

# 你的护肤方法 “夏天”了吗

专刊记者 张文婷

由于这段时间天气忽冷忽热，在干燥的气候和强度逐日增加的紫外线下，不少肤质健康的人也出现了偶尔的皮肤刺痛、发红发痒和紧绷……因为缺乏相应的抗敏知识，很多人都有点手足无措。18日，记者针对这一问题来到了位于桃花街的韩尚SPA。店主于琤说：“其实，初夏皮肤出现的种种小敏感症状都是在提醒你，这时候它需要你选择一种安全和温和的保养方案。”

于琤向记者说到：“有一些人的皮肤天生很敏感，对一般化妆品都会过敏，对化妆品有苛刻的要求，这是属于天生的过敏体质，需要坚持使用敏感性专用保养品，有时间时最好去医院做过敏源测试，日常远离各种过敏源。而有些人是在外界刺激下容易出现紧绷、瘙痒、刺痛等不适感。比如季节转换、日晒或气温急剧变化时会出现紧绷、刺痛或

灼热感等等。建议保持心情放松，多喝水多运动，使用适合自己的低敏感保养品。”

还有一部分女性是天生的红血丝肌肤，皮肤虽然天生白皙，但是太薄嫩。于琤建议减少食用辛辣或海鲜等刺激性食物，并且有针对性地使用抗红血丝产品，尽量少去角质，养成温和的清洁习惯。

有些女性平时的肌肤状况通常还算稳定，从未有意识预防皮肤敏感，存在化妆品不当、常更换化妆品、频繁去角质、皮肤大量接触防腐剂和香料等不良习惯。或可能有缺水问题，使得比实际年龄看上去衰老。对于此类皮肤人群，于琤建议赶紧补习一些预防过敏的知识，同时改正不良的保养习惯，不频繁更换化妆品，不过度去角质，并学会顺应季节和气候的变化使用适合自己的保养品。

## 三部曲预防春日“准敏感”

### 1. 温和清洁

正确的清洁习惯是保证肌肤远离敏感的关键，千万不要觉得清洁产品在脸上停留的时间很短就随意挑选洗面奶和卸妆乳，因为只有选择温和、刺激性低的产品才会在洗干净皮肤的同时不创造新的肌肤问题。

决定洗面奶好坏不在于是否添加高级的保养成分，而在于是否使用安全的界面活性剂，我们知道油是不溶于水的，界面活性剂的作用就是降低水与油的表面张力，从而使“油水相溶”。

卸妆和洗脸时，要选择无刺激且不会过度去除皮肤天然皮脂的清洁产品，尽量不使用皂化配方，因为它们会过度去除皮肤表面的脂质。

### 2. 优先保湿

目前初夏正处于皮肤娇弱期，肌肤的缺水问题就会更加严重。一旦肌肤的干燥得不到及时的缓解，抵御能力就会降低，就容易出现发痒、泛红、紧绷等敏感症状。

当出现上述症状，就说明你目前的保养重点应该是保湿，而保湿的要义除了适当补充水分，也要根据肤质适当补充油份。

记得每天确保摄取8杯水，并多食用蔬菜水果，避免在空调房间停留过长时间，避免过多阳光直射，并且配合使用含有天然保湿因子成分、植物保湿成分和脂质成分的低刺激保湿产品。

在感到肌肤不舒服的时候，还可以利用有舒缓镇静功能的矿泉水喷雾做一个化妆面膜。

### 3. 坚持防晒

阳光暖暖热热，好像很温柔，于是很多人都会忽视防晒这个环节，但阳光没有灼热感只能证明UVB的强度稍弱，无需使用SPF指数特别高的防晒乳，而会令人晒老，比例高达95%的UVA强度其实变化很小。同时，紫外线不仅会引起光老化，还可能加重皮肤敏感，造成肌肤的干燥。所以还是那句老话——“请每天都防晒。”

如果你的皮肤对防晒成分并不挑剔，那么只需根据每天的日照强度选择SPF15以上的正规厂家生产的防晒乳，并在每天晚上使用卸妆乳和洗面奶彻底清洁皮肤。

如果你的皮肤一用防晒乳就容易出现红疙瘩和发痒的症状，那么请小心选择低刺激性、安全性高的防晒乳，也可以使用太阳帽等物理防晒方法。

## 让肌肤快乐起来

文/陈芳

正所谓“笑一笑，十年少”，作为人体的一部分，肌肤状况也会受到情绪影响。在保持身心愉悦的同时，怎样才能让你的肌肤也一样健康快乐？

纷繁忙碌的快节奏生活，是否正将快乐与欢笑一点点从你的生活中剥离？良好的肌肤状态，也渐渐被黯沉

与阴霾所替代。热闹的春节来临，正是一年中最繁忙的时段，各项工作接近截止日，各类活动与派对也蜂拥而至，身体的每一个细胞以亢奋的状态蓄势待发，那么肌肤呢？本报为你悉心支招，让肌肤也能在此时节，越忙碌，越美丽。

### 无水不欢 肌肤如沐甘霖

干燥是几乎所有肌肤问题的罪魁祸首。水不仅是生命之源，更是良好的抗衰老剂与美容剂。而每日频繁出入于的士、办公楼、商场与派对场所，室内外

的温差能够轻易将肌肤内的水分在不经意间吸走，所以说，充足的水分含量，是健康肌肤赖以生存的基础。

### 多喝隐形水

最简单直接的补水方式，即是日常饮用。每日8杯水的美容理念已深入人心，而8杯水究竟如何定量，饮用时段何时最佳，亦是众说纷纭。快乐地给肌肤补水，不必如此按部就班，有些人看上去一天不喝水，其实它由食物中摄取的水分已经足够。比如

米饭的含水量高达60%，蔬菜水果的含水量也一般超过70%。因此，即使你没有固定时间喝水的习惯，或是忙碌间忘了饮水，一天食用500克果蔬，就能获得300~400毫升的水分。如若在三餐中加入汤水、米粥之类的品种，更能达到事半功倍的效果。

### 洗脸方式要恰当

肌肤的角质层具有良好的吸水能力，但其锁水能力就因人而异了。因此，即使肌肤喝饱了水，但如若不加强锁水的话，水分也有可能悄悄溜走，从而大大降低保湿效果。在肌肤表面有天然的保湿，这种强有力的保湿剂

可吸收超过本身重量400倍的水分，并且能够像手一样抓住水分子，从而使水分子停留在角质层中。而角质层的这项功能极易失调。因此挑选保湿产品时，不仅要注重产品的补水效果，更要注重其锁水效果。

### 锁水很重要

肌肤缺水有表层缺水和深层缺水之分，后者一般由年龄老化、健康状况低下与情绪压力造成，因而，需要配合健康正确的生活习惯，才能达到预期效果。而与表层缺水息息相关的则是生活中的每一处小细节，如

不恰当的洗脸方式(洗脸水水温过高、毛巾过度擦拭、碱性肥皂洗脸等)，日间不注重防晒(过度的紫外线照射等)。要使肌肤持久水汪汪，就要从细节做起，健康养护水嫩肌肤。

### 多让肌肤笑一笑

医学证明，笑这种行为可以令情绪产生安宁感。在进行早晚的护肤步骤时，保持良好的心情，更能进

一步促进护肤品的吸收。要相信，肌肤是有生命力的，适当的笑容它亦能感受到。

### 让肌肤有氧呼吸

相信吗？在身体进行有氧呼吸的时候，肌肤也能感受得到。你只需每周进行若干次20分钟左右的有氧锻炼，就

可让身心得到最大程度的放松。散步、游泳、瑜伽，甚至是骑车、慢跑，只要坚持都可达到出乎意料的护肤功效。

## 2分钟肌肤减压操

文/王程

仅需2分钟，肌肤得到深度舒缓、滋养与丰盈，瞬间充盈生命活力。肌肤内的天然机能得以储存，愈加年轻美丽，光彩熠熠。

### 1. 减压

将十指分别置于沿脸部中央至耳部前方的位置。沿着发线逐步按摩，手指稍稍用力，轻柔按压。缓慢而深入地按摩，就如同将发丝向后梳拢般，以此达到放松效果。

### 2. 舒缓

将手指置于眼部下方的骨头处，并施以压力，缓慢按压。此温和精细的按摩，不仅能够促进微循环，更能消除疲惫感。

### 3. 氧活

挤压鼻孔两边的凹点，该部位集中了脸部大部分的血管。挤压这个部位可有效促进微血管循环，并帮助回复脸部光彩。

### 4. 能量

对颈后部的凹陷处施加压力。按摩这个部位有助于促进能量在体内的流通，并可促进头部的血液循环。让崭新的生命能量，复活脸部肌肤。